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Részleges tisztujitás Nagy­
enyed városnál,

A folyó hó 17 én Br. Banffy Kazi­
mir alispán elnöklete alatt tartott vá­
rosi képviselőtestületi közgyűlésen egy­
hangú felkiáltással lettek megválasztva 
gazdasági tanácsosnak Tóbis Jenő, fő­
jegyzőnek Náznám József, számvevőnek 
Székely Albert és adótisztnek Székely 
József.

Az ujonan megválasztott tisztviselők 
mind fiatal munkaerők, kik ennek da­
czára, eddig is szorgalmas munkássá­
gukkal már bizonyítékát adták annak, 
hogy a beléjök veteti egyhangú biza­
lom csalatkozást nem fog maga után 
vonni.

Örömmel látjuk a gazdasági taná­
csosi székbe Tóbis Jenő eddigi városi 
számvevőt. Mindenki jól tudja, hogy 
benne egy tehetséges, lelkiismeretes 
tisztviselő jutott előbbre, hogy ezen 
kiváló tulajdonságait a város javára 
továbbra még inkább értékesíthesse.

A közgyűlés lefolyása valóban méltó­
ságteljes volt. Párt villongások nem 
voltak láthatók. És a választás ered­
ménye mindenkiben megelégedést kel­
tett.

Nem-e helyesebb? Nem e üdvösebb 
volna, ha minden alkalommal ilyen 
egyetértésben és összhangban dolgozna 
a képviselő testület? Valószínűleg, 
sőt bizton jobb eredményt hoz a jö­
vőben a mai egyhangúlag lefolyt vá­
lasztás, mintha pártvillongással valami 
szerencsétlen politikai exponensek lettek 
volna megválasztva.

Ugyancsak a mai gyűlésen lett nagy 
szótöbbséggel Írnoknak Telegdi József, 
eddigi napidijas megválasztva.

POLITIKAI HÍREK
A képviselőházban a honvédelmi költség­

vetés tárgyalása pár nap alatt véget őrt.
Nagy helyeslés fogadta Hazainak azt a 

kijelentését, hogy a hadmentességi dijat 
progresszív alapra kellene helyezni.

Végitl Khuen-Héderváry Károly gróf mi­
niszterelnök visszautasította Brankovics lior- 1 
vát képviselő szertelenségeit és kimutatta |

annak a kívánságának képtelenségét hogy 
a magyar királyi honvédséget magyar-hor- 
vátnak kereszteljék el. A képviselőház álta­
lánosságban is, részleteiben is elfogadta a 
honvédelmi költségvetést és nyomban áttért 
a kereskedelmi tárcza költségvetésének tár­
gyalására.

Az uj védi örvény és az, ezzel kapcsolatos 
három törvényjavaslat a mai tervek szerint 
a jövő hét végén, talán május huszonhatodi­
kén a képviselőház elé kerül. Addig két 
minisztertanács lesz, a mely a javaslatokkal 
foglalkozik s arra is jut idő, hogy a kor­
mány az előzetes szentesítést kikérje.

Korona és nemzet,
Irta : ürmüssy Lajos.

Szeretett királyunk jól találja magát 
a hű magyarjai közt. Agg kora nem 
akadályozta abban meg, hogy közibünk 
ne jöjjön. És a magyar nemzet min­
dég hődolatteljes tisztelettel veszi körül 
a királyát.

Vannak a kin azt állítják, hogy a 
korona hatalma túlsúlyban van a 
nemzet felett és ebből aggályt jósol­
nak a jövőre. Hát az kétségtelen, hogy 
a korona hatalma jelentékenyen meg­
növekedett s kifelé is nagyobb súlyra 
tett szert. Mar a legutóbbi szerb bo­
nyodalom alkalmával kitűnt, hogy több 
nagy hatalommal szemben is keresztül 
vitte akaratát. Bizonyos, hogy a koro­
nának a válságos időkben a magyar 
nemzettel való harmónia adta kifelé a 
súlyt és erőt s bizonyos az is, hogy 
a jövőben sem lehet igazi ereje kifelé, 
ha a magyar nemzettel az összhangot 
minden vonatkozásban meg nem te­
remti : — de ez idő szerint a külügyi 
láthatár fellegtelen és oly jelenség sem 
észleli) tő, a mely a ránk való erősebb 
látnaszkodásra pillanatnyilag kényszerí­
tené.

Az is kétségtelen — amiről most 
szó sincs — hogy egy velünk vívandó 
erős alkotmányharcz esetén Ausztria 
teljes segítségére számíthat, — hiszen 
éppen Ausztria népeinek ellenünk irá 
nyúló tarlós önzése és gyűlölete szo­
rítja az udvart arra, hogy nemzetünk­
nek óhajait figyelembe mindég ne 
vegye. Ausztria erején kívül a velünk 
való mérkőzés esetén — ami jelen­
ben megint ki van zárva — számíthat 
még több köztünk élő nemzetiségre, 
valamint a szegény néprétegek köré­
ben — minden országban s igy ná­
lunk is ismert rendbontó elégedetlen­

ségre, a melyet a nemzetközi jelsza­
vak alatt működő pártok igyekeznek 
saját ezéijaikra felhasználni. Figye­
lembe veendő itt még a hatalom ren­
delkezésére álló haderő, valamint a 
hatalomtól függő, vagy attól lekötött 
erők összesége. Minél erősebb lett 
hosszú évtizedek alatt az állami 
czentralizáczió, minél több és több te­
rület jutott az állami befolyás hatás­
körébe : annál erősebb lelt természet­
szerűleg a korona befolyása.

Ezzel szemben nem szabad kicsiny­
lenünk — miként ezt sokan teszik — 
a nemzet rendelkezésére álló erőt sem. 
Mert nagyon is kislelkü és közellátó 
lenne az a politikus, a ki nem venné 
észre, hogy a nemzetnek passzivitásá­
ban is mennyi hatalma lehet. Milliók 
szenvedöleges ellentállása oly nagy 
lényezö, a melylyel még hóditó világ­
hatalomnak is számolnia kell, annál 
inkább a mi, hóditónak egyáltalán nem 
mondható monarchiánknak. Ebhez já­
rul, hogy a magyar nemzet évszáza­
dokon keresztül — úgyszólván — meg­
szokta az ellene irányuló harezokat, 
ismeri a mérkőzések minden fegyverét 
s szinte be van már rendezkedve az 
állandó ellentállásra. Arról sem sza­
bad megfeledkeznünk, hogy a mi sötét 
és viharos századokban nem sikerült, 
az a XX. század békés élete közepette 
még kevésbé sikerülhet. S még ennél 
a lénynél is hathatósb támaszunk, 
hogy minden lépés, a mely a magyar 
nemzet elnyomására vagy megtörésére 
irányulna, nem csak minket, hanem 
velünk együtt a dinasztiát is sújtaná,— 
mert hiszen voltaképeni erőforrása mi 
vagyunk.

Aggályra tehát nincsen ok, hogy 
valamikor az agg uralkodó elhunytá- 
vid, bajok származhatnának. A ma­
gyar nemzettel való harmónia legalább 
is oly érdeke az udvarnak, — a mily 
érdeke a nemzetnek, hogy a koroná­
val zavartalanul összhangban éljen. 
Merülhetnek és merülnek is fel pilla­
natok, a mikor a helyzet olyannak lát­
szik, mintha a korona abszolút fölénybe 
jutott volna, — mig máskor az ellen­
kező látszat támadhat. De minden pil­
lanatnyi látszaton és múló helyzeten 
felül áll az az igazság, hogy a két 
lényezö az egymással való harezban 
csak sebeket kaphat kölcsönösen, ho­
lott a nyugodt együttműködés mind a 
kettőnek csak előnyére válhat.

A dinasztia jövöje szempontjából 
fontos a magyar erő hatványozása, a 
magyar államiság legteljesebb kiépítése,
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A mikoi egyfelől a pángermánizmus. 
másfelől a pánszlávizmus dagadó luil- 
lámai csapkodnak a trón körül : a 
magyar itt az egyetlen nemzet, a mely 
külső csatlakozásra nem aspirálhat és 
csak a maga belső egységében keres­
heti fönnállásának a garancziájál. Men­
nél nagyobb ez a belső egység, annál 
jobban daczol a külső nyomással, an­
nál biztosabb a fönnmaradása. És 
mennél biztosabban áll fönn. annál 
biztosabb támaszt nyújt a dinasztiá­
nak; annál szilárdabb alapot ád a 
trón tekintélyének.

Vagyis ha igaz — és iduk folytán mind 
igazabb lesz — hogy a Habsburg- 
dinasztiának egyetlen meghízható bás­
tyája Magyarország, a magyarság ural­
mával, a magyar nemzet sznverén- 
ségével szorosan összeforrt. A Habsburg- 
liáz ezt századokon át nem látá be, 
de megérté Ferencz József, hogy az a 
politika, a mely ezt a bástyát teszi 
tömörré, ezt a bástyát szereli föl a si­
keres ellen (állás minden eszközével, 
az szolgálja első sorban és leghelye­
sebben a Habsburg-dinasztia érdekeit. 
Ferencz József megérté az egységes 
magyar nemzeti állam kiépítésének a 
szükségességét, semmi gátat nem vet 
ennek elébe. Örvend a nemzeti hala­
dásnak. Mi tőlünk függ az elörei me­
nés, a korona most mellettünk van, 
szakítva a tradicziós összmomirchia- 
féle ábrándos kivihetetlen törekvéssel.

Az első magyar király a dinasztiá­
ból Ferencz József, a ki megérté a 
magyar nemzet hivatását és örömmel 
szentel időt arra, hogy köztünk is 
legyen. Ezúttal is a sajat önelhatáro­
zásából jött hosszabb időre közibünk. 
Öregbítve ezzel a személye iránti sze- 
retetel és összébb húzva a szálakat a 
nemzet és dinasztia közt az össze- 
forradás érdekében. Az országban tar­
tózkodó uralkodónak minden lépését 
ügyeli a nemzet s figyel szavaira, jól­
eső öröm tölti el szivünket: hogy jól 
találja itt magát az agg uralkodó.

A tűzoltók közgyűlése.
Városunk tűzoltói folyó hó 14-én délelőtt 

11 órakor tartották uz 1010. évről beszámoló 
közgyűlésüket, melyen S z é k e Ív Ödön pa­
rancsnok elnökölt s a város képviseletében 
más érdeklődök mellet1 Tóbis Jenő szám­
vevő jelent meg. A „Hymuust“ játszta gyű­
lés elején a zenekar. Ezután az elnök meg­
nyitójában áttekintette az 1910. év neveze­
tesebb eseményeit s a f. év teendőit tűzte 
ki. Majd dr. Asztalos titkár részletes 
jelentésében számolt be az egyesület akczió- 
járól, kiemelve többek között az erdélyrőszi 
tűzoltóságoknak itt rendezett alakuló ülését, 
a város és közönség áldozatkészségét s a 
tövis! és Kossuth Lijos utczai tűzvészek si­
keres elfojtását.

A számvizsgáló bizottság a számadásokat 
rendben találta. A gyűlés szomorúan vette 
tudomásul Jakab Károly pénztáros lemon­
dását, ki 37 éven át önzetlen tagja volt az 
egyesületnek s most is csuk hajlott kora 
miatt mondott le. Elnök meleg hangú búcsú 
beszédet intézett a derék üreg tűzoltó 
tiszthez, kit a g\ tilt s érdemei elismeréséül

Pénztárosnak megválasztották K á d á r 
János igazgató tanító, szaknszpnrancsnokot,

sss®
Közérdek 2. oldal.

szakaszpavancsoknak Székely Albert vá­
rosi h. számvevőt. Elfogadták az 1911. évi 
költségvetést, elismeréssel vették tudomásul, 
hogy Bak esi Sándor segédtiszt újból buz­
gón fáradozott az iskolai tűzoltók kiképzé­
sén s az egyesület ügyeiben tevékeny részt 
vett.

A tagok az ülés régén a távozott Jakab 
Károly tiszteletére a fehér asztalnál gyűltek 
össze.

Városunknak ez az egyik legrégibb hu­
mánus egyesülete méltán érdemli meg kö­
zönségünk elismerését és támogatását.

........ HÍRE K.

Achim András tragédiája.
Folyó hó 14-én, vasárnap Achim L, And­

rás parasztpárti orsz. gyűlési képviselőt, 
kjt, „parasztkirályuak“ is neveztek, hírlapi 
piszkolódásból kifolyólag a lakásán két 
Zsilinszky hu revolverrel lelőtte. Megdöbbe­
néssel vette mindenki a hirt, s kereste az 
okot, mi ily rettenetes tettre késztette a 
Zsilinszky tiukat. Egy tisztességben meg- 
őszűlt. jelentős közéleti tevékenységet ki­
fejtett apának fiai nagy elhatározással, a 
következményekkel talán nem is számolva 
el mennek egy félelmes, hírhedt liázsártos 
paraszt vezér lakására, hogy apjokat a 
további kíméletlen nyilvános hírlapi tá­
madástól megóvják és az eddigi alap­
talan rágalmak alól tisztázzak. — A pa­
raszt, felmüveit elbizakodott Achim durva 
elutasító módon fogadta azokat, kiket egye­
dül, csak az önzetlen tiszta gy- nneki szere­
tet vezetett. Szoból-szó került, mi végre üt- 
legekbo ment át, a revolver is kéznél volt, 
eldördült s Achim András élete már befe­
jeztetett. Kéznél volt a revolver, mert Békés­
csabán soha senki se mert anélkül járni, 
annyira felizgatta a kedélyeket az Achim 
szenvedélyes izgatása,

A Zsilinszky fiukra követ vetni nem lehet 
és Achim Andrásból mártírt csinálni épen 
oktalanság

— Rendfőnöki látogatás. Dr. H u -
czeba Peregrin lengyel conv. minorita 
rendfőnök, a remi római generálisának kép­
viseletében f. hó 11-én városunkba érkezett, 
bogy a helyi minorita rend házban a rendi 
nagykáptalau előtt tartatni szokott látogatá 
sál megtegye. A reudfőuököt Hada György 
plébános a rendi előírás szerint a templom­
ban logadta. Az illusztris vendég a májusi 
ájtatosság előtt a templomban áldást adott 
az egybegyült hívekre. A hivatalos vizsgála­
tát másnap tartotta meg, és megelégedését 
fejezte ki a rendház főnökének a ház ügyei­
nek helyes vezetéséért. A római főbiztos 

3-án reggel Kézdivásárhelyre utazott.
— Eljegyzés. Dobrotkui és felsőruttkai 

Matthussovitz Kuttkay Aladár m. kir. 
honvéd hadnagy nővérét Boriskát f hó 14-én 
eljegyezte dr. 0 r 1 o w s z k y József ügyvéd- 
jelölt Désről.

— Halálozás. Idősb Bulla István éle­
tének 76-ik, boldog házasságának 52-ik 
évében f. hó 16-án reggel fél 8 órakor hosz- 
szas szenvedés után elhunyt. Ma d. u. 3 
órakor a temetik a ref, egyház szertartása 
szerint Rákóczi-utczai lakásáról a helybeli ref. 
temetőbe. Bulla István és Balta Béla édes 
apjukat gyászolják az elhunytban.

— Népesedés, Az országos statisztikai 
hivatal jelentése szerűit uz idei márczins 
hóban a magyar birodalomban 03,799 gyer­

mek született, a halálozások száma 50,515 
vo't, a természetes szaporodás 13,284 lélek. 
— Házasságot ugyanebben a hónapban 7341 
pár kötött. — Amerikába -1697 egyén, Ro­
mániába főleg Erdélyből 546 egyén vándo­
rolt ki.

— 100 koronás adomány. A Nagy- 
enyedi Kisegítő Takaróit pénztár a helybeli 
Iparos Önképzőkörnek az idén is 100 korú­
iét adományozott önképzési «óljaira. A ne­
vezett intézet a napokban adta át a 100 
koronát a kör elnökségének. A jótékony 
czélokra évenként jelentékeny összeget adó 
intézetnek lapunk utján is köszönetét mond 
a kör vezetősége :

Köszönet, A Nagyon)edi Kisegítő Ta­
karékpénztár Részvény társaság I öbb évi szi 
vés támogatásában az idén is részesítette 
önképzőkörünket: 100 koronát küldve pénz­
tárunk javára. A nemes c/.elu adományt há­
lásan vettük és azért ez utón is köszöne- 
tünket nyilvánítjuk az intézet nagyrabecsült 
Igazgatóságának. Nagyenyed, 1911. május 16. 
A nagyenyedi Iparos Önképzőkör elnöksége 
és választmánya.

— Nyilvános ünnepély. A Bei lilén- 
kollégiumban vasárnap d. e. 1) órakor a 
főgimnázium ének- és zenekarának évzáró 
hangversenye a díszteremben ; d. u. 5 — Vs7-ig 
a tanítóképző-intézet és gyakorló-elemi is­
kola toruaünnepolye a tornákért ben.

— Kötelező cserebogár irtás. A 
korín íny törvényjavaslatot szándékozik be­
nyújtani a kötelező cserebogárirtástól. A 
milliárdokra menő cserebogarak kiirtásával 
a mezőgazdaságot kiszi miihatatlan károk tó 
akarja megóvni a kormány.

— Halálos végű verekedés. Gombá­
son, a báró Zeyk-uradalomhau szolgáló 
Kindea Tauászi és Krizbui János fiatal bé­
resek valami miatt összeszólalkoztak,« a ve­
rekedés hevében Kinde i vasvillával támadt 
Krizbaira és súlyosan összeverte. Krizbait a 
nagyenyedi megyei kö/kói házba kellett be­
hozni ; itt 4 napi kin után sérüléseibe bele­
halt. A subauez Tanászit a csendőrség elfogta 
és átadta a bíróságnak.

— Nyilvános köszönet. A nagyenyedi 
ref. tanítóképző-intézet ifjúsági önképzőkö­
rének czéljaira Szőke Díváimé úrnő 11) 
koronát és H e r 1 i t s k a Nándor táncz- 
mester 40 koronát adományozott. A szives 
adományért a tanári kar nevében hálás kö­
szönetét mond Fej e s Áron, igazgató.

* Kezdődő vakbélgyuladásná.1
igyák reggel éhgyomorral fél pohár ter­
mészetes Ferenci József-keserüvizei, 
mely a legbiztosabb es a legenyhébb 
hashajtó. Kiváló előnye, hogy a gyo­
morra és a belekre nines semmiféle 
káros hatással és még naponkint! hasz­
nálat mellett is kitünően hat.

Dr. Landenberger, orvosügyi főtaná­
csos a stuttgarti Katalin közkórházban, 
a legkülönnemübb betegségeknél alkal­
mazva, annak époly biztos, mint enyhe 
hatását bizonyltja.

A ki tehát egészségére vigyáz, igyék 
valódi Ferencz Jó,.sef keserüvizet, a me­
lyet 35 óv óta nagybrosben lartanak az 
egész világon. Az utolsó kiállításon 
egyedül tisztelték meg a nagy milleni- 
ttmi éremmel és egyedül egy legmaga­
sabb kitüntetéssel. A Ferencz József- 
keseriivizet mindenütt árusítják az ősz-
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szes jobb fiiszerüzletekben és a gyógy- 
tárakban.

— Feleségek tizparancaolatja Egy
amerikai zeneszerző, mikor megnősült, fele­
ségének Átadta a ferjes asszonyok tiz pa­
rancsolatját, s követelte, hogy ezeket meg­
tartsa. A tízparancsolat a következő : 1. Ne 
menj feleségül csak ahhoz, akit igazán sze­
retsz, se pénzért, se hiúságból, se a társa- 
sadalmi állásért. — 2. Férjhezmeneteled
előtt ezer szemmel,nézd még jövendőbelidet, 
utána azonban hunyd be a szemedet. — 3. 
Vedd férjedet úgy, amilyen. Olyan férj, 
amilyenről ábrándozol, úgy sem létezik. — 
4. Ismerd el uradnak a férjedet. — 5. Ne 
kívánd meg szomszéduódnek sem ruháját, 
sem ékszereit, sem férjét. — G, Adósságokat 
ne csinálj. — 7. Ne pazarold öleléseidet, 
csókjaidat macskákra és ne dédelgesd ö - 
ebedet. — 8. Titokban ue czigarettázzá,. — 
1) Vigyázz a tisztaságra, ne sajnáld a mosó­
nőtől, vagy a tisztító intézettől a pénzt — 
10. Becsüld meg féljedet, hogy te is meg- 
becsüllessél.

* Ab elválasztás a csecsemő életében 
korszakalkotó esemény, mely kihatással van 
további fejlődésére. Csak egy esetben biz­
tosak a szülők abban, hogy a gyermek az 
átmenetet baj nélkül kiállja : ha a „Plios- 
phatine Falliéres“ gyermek-tápszert adják 
neki és ezzel vezetik he a szilárdabb táp 
szerek megemészthet éset. A Phosphat iné 
Falliéres következtében a gyermek megerő­
södik, busa megkeményedik es a fog/ásou 
könnyedén esik tu1. Egy nagy doboz, ele­
gendő 3 hétre, ára 3 korona 80 tiller. Fő­
raktár : Zoltán Béla gyógyszertára Budapest, 
V., Szabadság- tér.

— A gyermeknap a közeli bbi napok nagy eseménye 
a gyermekvilágban. Érré! szól Ábrányi Emil szép köl­
teménye Sebők Zsigmond és Benedek Elek képes gyer­
mek lapj ., a Jó Pajtás május 14-iki számában. Ugyan­
ebbe a számba mulatságos mesét irt Elek nagyapó 
Holló unó! meg Rókáimról. Sebók Zsiguiond tovább 
utaztatja Dörmögö Dömötör tekintetes urat és maezkó 
társait a Vaskapu felé, Zsoldos László befejezi mulatsá­
gos vigjátékát, Gsefkó Gyula és Nászai Elza érdekes 
történetet mond el, Botbmaun Klári szép képet rajzolt 
a bábszínházról, Zulavvszki Béla százados elmondja, hogy 
nyerte el Prágában a cseh vívó-bajnokságot. Zsiga bácsi 
mulatságos tréfája, Rákosi Viktor legénye, a rejtvények, 
szerkesztői izenetek egészítik ki e szám gazdag tar­
talmát. A Jó Pajtást a Franklin-Társulat adja ki ; elő­
fizetési ára : negyedévre 2 K 60 f., félévre 5 korona, egész 
évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér. Előfizetéseket 
elfogad s kívánatra mutatványszámokat kőid a „Jó 
Pajtás“ kiadóhivatala (Budapest, IV., E gyetem-uloza 4.;

Szerkesztői üzenet.
Helázsfalva Későn érkezett, a jövő számban közöljük.

KÖZGAZDASÁG.
A zabosbükköny mint a búza 

előveteménye.
Az egynyári takarmánynövények közül n 

ztthosbükköny egyike a legjobbaknak, mert 
nemcsak nagytömegű takarmányt szolgáltat, 
de a legjobbat is, amelyet az állatok nagyon 
kedvelitek, azzal igen jól táplálkoznak, jól 
fejlődnek, jól tejelnek.

A zubosbükkötty termesztése már azért is 
igen ajánlható, mert a búzának legjobb 
előveteménye ; utána még akkor is nagyon jó 
búza terein, ha egyáltalában nem kapott trá 
gyát. Ennek a körülménynek oka az, hogy 
a bükköny pillangósvirágú növény, amely a 
legtontosabb táplálóanyagot, a nitrogént a 
levegőből is gyűjti. Másrészt gyökerei na« 
gyón mélyre hatolnak és a talaj mély réte­
geiből hozzák fel a táplálóanyagot, amely 
láplálőanyag nagyrósze ugyan a növény 
lombozatában foglal helyet s igy azt leka­
száljuk és takarmányt készítünk belőle, de 
mégis a talaj legfelsőbb rétegében levő hú­

sos és vastag gyökereiben is sok tápláló- 
anyag gyűlik, amely ott lekaszálás után el­
rothad s ha egyébként nem is, de nitrogén­
ben gazdagítja a talaj legfelsőbb rétegét.

A zabosbükköuy elvetésénél két dologra 
kell nagyon ügyelni, arra, hogy túlsók zab 
ue kerüljön a búza közé, mert ezáltal a ta­
karmány érteke csökken, miért is teljesen 
elegendő, ha '/« rész annyi zabot adunk, 
mint bükkönyt. A másik körülmény, amire 
figyelemmel kell lentiünk, a talaj trágyázása. 
Maga a zabosbükköny nem kíván istállótrA- 
gyát, mert a nitrogént a levegőből gyűjti; 
a rendesen utána következő búza sem kíván 
istállót l ágyát, mert attól könnyen megdől, 
a foszfortrágyát azonban nagyon meghálálja 
úgy a bükköny, mint különösen az utána 
következő búza.

Egy kísérlet alkalmával, amidőn az egyik 
tábla trágyázatlan, a másik löU kg. szuper­
foszfáttal lett trágyázva zabosbükköny alá, 
az utána kővetkező búza termett egy kát 
holdon a trágyázatlanon 21 keresztet és eb­
ben 098 kg. szemet; a 150 kg. s/uperfosz- 
fáttal trágyázott ellenben termett 23 keresz­
telt és ebben 1052 kg. szemet.

Egy másik kiséret alkalmával, midőn 20 
magyar földet 120 kg. szuperfoszfáttal trá­
gyáztak zabosbükköny alá, 284 K és 14 fii- 
•őrrel adott a zabosbükkönyben és a búzá­
ban nagyobb jövedelmet, mint a mellette 
fekvő 20 mrgyár hold, amely ugyanannyi 
szuperfoszfátot kapott, de csak közvetlenül 
a búza alá.

A zabosbükköny alá adott szuperfoszfát 
azért f ikozza ilyen nagy mérvben a bükköny 
után következő búza termését, mert bár a 
szupei foszfát roszforsavtai talma vízben old­
ható, mégis hosszabb idő telik el, amíg tel­
jesen feloldódik és a talajban egyenletesen 
eloszlik. A szuperfoszfál tehát részben a za­
bosbükköuy rövid tenyészeti ideje alatt is 
kifejtheti hatását, legnagyobb részben azon­
ban az utána következő búza termését fo- 
kozhathja és pedig mikéut a fenti kísérleti 
eredményekből látható, igen jelentékenyen.

Helyesen jár tehát el az a gazda, aki 
nem az őszi buzavetés előtt adja a szuper­
foszfátot, hanem már most. tavasszal, zabos­
bükköny alá.

3—1911. végreb. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. őri LX. t.-oz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
bxlnzsfalvi kir. járásbíróságnak 1910. évi V. 343. 
izánm végzése következtében dr. Morár Sándor ügyvéd 
által képviselt „Magurul“ Gazdasági és Kereskedelmi 
Szövetkezet javára 10G kor. s jár. erejéig 1910. évi 
október hó 7-én foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt és 800 koronára becsült következő ingó­
ságok, u. m. 2 drb kauoza cs 1 drb bórülésü lószekér 
nyilvános árveréseit eladatnak

Mely árverésnek a balázsfalvi kir. járásbíróság 1910. 
évi V. 343/4 számú végzése folytán 106 kor. tőke­
követelés, ennek 1909. évi április hé 30. napjától járó 
8* kamatai, és eddig összesen 47 kor, 90 f.-hen bitói- 
lag már megállapított költségek erejéig,' helyben az 
alól irt által a határnapon mcjelölendő helyen leendő 
megtartására 1911. évi május ltd26-lk napjának d e 
11 érája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándéko­
zók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az. 
érintett ingóságok az 1881. LX. törvényozikk 107. és 
108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöb­
bet igéiének, szükség esetén beesáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le­
vs felülfoglaltalták s azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-oz. 120. §. ér­
telmében ezek javára is elrendeltetik.

Báláz halván, 1911 április 18.

Thít György,
147 1 — 1 kir, jhit'é. végrehajtó.

ír­

sz 121-1 1911. kvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyeuyedi kir járásbilóság mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Dr. Müller Jenő ügyvéd állal kép­
viselt Nagyeuyedi Kisegítő Takarékpénztár r. t, végre- 
hajlaténak Dinem Juju a Jakabé buosumpojoni lakos 
végrehajtást szenvedő elleni ügyében a kérelem követ­
keztében a végrehajtási árverés 220 bor. tőke s jár. 
kielégítése végett az 1881. LX. t.-oz. 144 §-» alap,mi 
es a 146. §. értelmében a gyulafehérvári kir. törvény­
szék területén és a nagyeuyedi kir. jbirfság kerületében 
levő a tövisi 254 sz. tjkvben A + 22 rdsz. 670 hisz. 
tatiáz, 677 Itrsz keit re, de a C 28. a özv. Dinen Ja 
kabüe Kriszten Eufrosina javára b kebelez ti életfogy­
tiglani haszonélvezeti jog fenntartásúval összesen 1613 
koronában megállapított kikiáltási árban elrendeltetik

1. A feitnehb megjelölt ingatlanok az 1911. évi Julius 
hó 18. napján délelőtti 9 órakor Tövis kózégbázattál 
megtartandó nyilvános átverésen a hirdetményben kü 
ríilirt kikiáltási ár kétharmadánál alae onyabb áron el 
nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével 
kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10 ".„.át Kész­
pénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-oz 42. §-ban-jelzett 
árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi 
LX, t.-oz. 170. §. értelmében a bánatpénzt, csak a 
biréságtiáli előlegig elhelyezéséről kiállított elismervényt 
átszoigáltatui.

3. Vevő köt les nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megá lapított bánatpénzt az általa Ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, — mert ellenesei­
ben az átverés az 1908. évi XLt. t.-ez 26. §-a érteimé 
ben fog folytattatok

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Kelt Nagyenyeden, 1911. évi február hó 24-én.

Weiner Sándor,
144 1—1 kir. járásbiró,

2318 —1911. közig, 82.

Hirdetmény,
Nagyenyed v. t. város közönsége a tulaj­

donát képező s a város területén fekvő úgy­
nevezett roih-utczai három kövü lisztelő 
malmát, 1911. juuius hő 1-től kezdődő egy- 
másutáu következő három évre, a város köz­
gyűlési termében 1911. évi május hó 
23-án délelőtt 10 órakor kezdődő nyil­
vános árverésen haszon bét be adja.

Kikiáltási ár: 3210 kor. évi haszonbér.
Árverezni szándékozók tartoznak a kiki­

áltási ár 10%-át készpénzben vagy óvadék- 
képes értékpapírokban az árverező bizottság 
kezéhez első Ígéretük megtétele előtt leteltül.

Zárt, írásbeli ajánlatok is adhatók be, de 
azok csak az árverés megkezdése előtt fo­
gadtatnak el s csak az esetben vétetnek 
figyelembe, ha a bánatpénz mellékelve vau 
s tartalmazza ajánlattevőnek az árverési 
feltételek e fogadására vonatkozó nyilatko­
zatát.

A íészlelés feltételek a városi főjegyzői 
irodában tekinthetők meg.

Városi tanács.
Nagyeuyed, 1911. május 10.

Sándor Jenő,
l4,J 1 : polgármester h.

___ KIS HIRDETÉSEK,
Minden hirdetés 10 szói- 40 fillér, azou tol min- 
den szó 4 fillér. A hirdetés bélyegdijmentee. Le­
vélben tudakozódásra szívesen válaszolunk, ha 
póstabélyeg mellókeltetik. Hirdetéseket a kiadó- 

 hivatal vesz fel.

ELADÓ
egy csak keveset használt teljesen jó karban levő 

motoros kerékpár
oldalkosárral felszerelve, 1-só rangú Pucb-fóte 
gyártmány, 4 lóerejü, villamos gynjtásail, szíj 
áttétellel, erős útigép.

Megtekinthető: Nagyenyeden, Főtér 33. sz. 
alatt Griinfeld David nr udvarában: 148 1 —

1
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4. oldal. 40. szám.
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Mosó-, vasaló és tisztító-intézet.
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Van szerencséin a nagyérdemű közönség szi­
ves tudomására hozni, hogy

IIOSÓ-, F3SÉ 88 tBUllÉtóBl
Yiz-utcza 6 sz. alól

Tövis-u. 16. 8z. alá helyeztem át.

w Rózsa utcza 7. szám alatt egy w 
™ ujomin épült |SB" emeletes W 
0 ház eladd. “SS®

Érteke/h.Vni ugyanott. 48 28 - ^

Dietrich Gyula
ötvös mester és ékszerész

" KOLOZSVÁR. ■«

Elvállalok mindennemű férti- és női ruhák, 
továbbá női kelengyék es kézimunkák tisz­

títását jutányos árak mellett.
A nagyérdemű közönség további szives 

pártfogását kéri tisztelettel

Izsó Istvánná.

j

akkor lesz, ha nélkülöz­
hetetlen, ölesé és tar­
tós szöttesárukat csak 
a nagyenyedí szövőgyár­
ból vesz. Árjegyzék In- I 
gyen küldetik . . . j

138 2—4

Nagyeuyed
TÖvis-u. U5. sz

HIRDETÉSEKET A
. legjutányosabban felvesz . 
Y kiadóhivatalunk. ^

Arany-, ezüst-, vas-, bronz-, 
porczellán- és fa- régiségeket 
megbízatásból vásárol, esetleg meg­
értékel, vagy utasítást ad.

Hagyatéki árverés e n mint 
vevő részt vesz. Arany, brilliáns 
ékszereket, ezüst tárgyakat bár­
mily összegre készpénzzel azonnal 
vásárol. Levólbeni megkeresésre 
azonnal válaszol. 60 20—50

Sürgönyczim:
Dietrich ékszerész Kolozsvár.
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AIsőfehéi megyei raktárak :

N a g y e n y e d i fő ra k t á r
házi kezelésben

Wo b ne r Rudo 1 fná 1 Sze u tk i rá 1 y -u

Gyulafehérvár:
Weill Bélánál.

Tövisen:
Nemayer Mihálynál.

Balázsfdlván :
Dániel Ferencznél.

Ajánlja a Magyar Védő Egyesület által és a 
temesvári nemzetközi kiállításon legnagyobb díj­
jal, a „Grand prix“-vel kitüntetett

t u r clai Korona-sörét.
Továbbá bajor módra gyártott sötét

jVjL -1L—4 rJE't (Bock)
és' nehéz világos

dupla máreztusi söreit.

figyelem !

Csak akkor kap eredeti

1 tordai Korona-sört, |
jjj ha a ezég vignettája az 
D üvegen rajta van!

104 1
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Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.


